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       Закінчився 2022/2023 н.р., а значить вже традиційним стало підведення підсумків роботи колективу закладу та оцінка діяльності директора на посаді протягом навчального року.
      Як директор, у своїй діяльності протягом звітного періоду ,я керувався Статутом закладу, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками, законодавством України іншими нормативними актами що регламентують роботу керівника закладу загальної середньої освіти.
      У 2022/2023 н.р. робота закладу була спрямована на виконання ЗУ «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», реалізацію державних ,регіональних програм у галузі освіти ,інших чинних законодавчих та нормативних документів.
Цей рік нам довелося працювати в надзвичайно складних умовах. З 24 лютого 2022 року росія веде повномасштабну війну проти Україну. Організація освітнього процесу  в умовах воєнного стану  потребує іншого змісту та підходів за проведення всієї роботи .Основним цільовим напрямом стає забезпечення безпекової складової здоров’я особистості, забезпечення її фізичного ,психологічного і духовного благополуччя. Тому діяльність педагогічного колективу була спрямована саме на вирішення цих пріоритетних завдань .
Хочу зазначити ,що робота директора і колективу не роздільна і в чомусь директор направляє колектив , а в чомусь частіше саме колектив підштовхує директора до вирішення багатьох питань організації освітньої діяльності закладу. Тому звітуючи про свою роботу ,я опираюсь  на діяльність всього колективу.
      	На посаді керівника нашого закладу майже 30 років. Маю честь керувати працездатним колективом – надійними , сумлінними ,досвідченими працівниками. Всі вони – різні за віком, досвідом,  темпераментом, ставленням до школи та дітей – потребують уваги, підтримки і допомоги, контролю й визнання своїх педагогічних здобутків, своєї неповторності.
1. Управління закладом освіти
У 2022/2023 н.р. управління закладом було спрямоване на здійснення державної політики у галузі освіти , збереження кількісних і якісних параметрів мережі ,створення належних умов для навчання та виховання учнів, удосконалення змісту освітнього процесу, впровадження новітніх освітніх технологій навчання, всебічний розвиток дитини. 
   	Управління закладом здійснюється згідно річного плану роботи, плану внутрішнього контролю та календарних планів вчителів предметників і планів  виховної роботи класних керівників. Така система планування ,що відпрацьована в школі і заснована  на взаємодії всіх ланок та учасників освітнього процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи , сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню освітнього процесу й забезпечує планомірний розвиток навчального закладу.
Детально зупинюсь на кожному напрямку діяльності закладу, який був задекларований в Стратегічному плані розвитку Бершадського ЗЗСО І-ІІІ ступенів №2 на 2022-2023 н.р., зокрема:
· забезпечення обов’язкової загальної середньої освіти, охоплення навчанням, збереження контингенту;
· створення рівних умов доступу до освіти, створення освітнього дизайну та розумного пристосування для інклюзивних дітей;
· становлення ключових та професійних компетентностей сучасного вчителя згідно Професійного стандарту; здійснення методичної роботи;
· створення оптимальних умов для виявлення, розвитку і реалізації потенційних можливостей дітей (навчальна діяльність здобувачів освіти, участь в олімпіадах, конкурсі-захисті МАН, академічних конкурсах);
· створення виховного середовища для індивідуального розвитку здобувачів освіти, урахування їх здібностей, досягнень, стимулювання творчої активності;
· впровадження інноваційної освітньої діяльності;
· соціальний захист, збереження здоров’я,  медичне обслуговування, організація шкільного харчування;
· дотримання вимог охорони праці та безпеки життєдіяльності, стан дитячого травматизму;
· стимулювання учнів та педагогів закладу;
· створення безпечного та комфортного освітнього середовища;
· створення розвивального освітнього середовища;
· організація фінансово-господарської діяльності.
Протягом   навчального  року було здійснено комплексне самооцінювання  освітніх і управлінських процесів за чотирма напрямками. Відповідно висновків за шкалою визначення рівня якості освіти маємо «достатній» рівень.
2. Забезпечення базової середньої освіти, охоплення навчанням,
збереження контингенту
У 2022/2023 н.р. продовжено системну роботу щодо збереження й розвитку шкільної мережі. У закладі організовано освітній процес за денною,  інклюзивною (3 учнів) формами навчання, що забезпечує право кожної дитини на вільний доступ до освіти. 
Станом на 05.09.2022 року у закладі навчалось – 226 учні.
Укомплектовано 12 класів, з них:
· класи початкової освіти – 4 класи - 81 учень;
· класи базової середньої освіти – 6 класів -113 учнів;
· класи загальної середньої освіти – 2 класи – 32 учнів.
Середня наповнюваність класів – 18,8 учнів. 
Станом на 02.06.2023 – 224 учні, з них тимчасово внутрішньо переміщені – 4 учні. Прибуло 9 учнів, вибуло 11 учнів. Із числа вибулих – 3  вибули до інших ЗЗСО міста, 8 учнів виїхало за межі міста, області, держави.
Аналіз причин руху учнів свідчить, що переважна більшість переводів зумовлена зміною місця проживання родин і пов'язана з переїздами.
Відповідно до Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти, згідно заяв батьків, станом на 01.06.2023 року до 1-го класу зараховано 8 дітей. Списки зарахованих учнів висвітлено на сайті закладу. 

З врахуванням безпекової ситуації та пропозицій батьків затверджений і режим роботи закладу, який постійно коригувався.
Якщо на початку навчального року з 226 учнів за очною формою навчалися всього 46 школярів початкових класів, а решта 180 – засвоювали освітні програми дистанційно. У листопаді освітній процес був організований у дві зміни і на дистанційній формі залишилась всього 21 дитина, 14 з яких долучались до занять з закордону.
У ІІ семестрі, з метою кращою реалізації індивідуальних освітніх траєкторій здобувачів освіти, ми перейшли на змішану форму навчання. Залишаючи дві зміни, окремі 0  і 7 уроки з деяких предметів у 5-11 класах проводилися дистанційно. У 5 класі це був один урок з фізкультури, у 6 – з трудового навчання, у 7 – 2 уроки фізкультури, у 8-х – трудового навчання, основ здоров’я, історії, фізкультури, аналогічно у 9-11 класах. Всього у дистанційному форматі щотижня проводилося 40 із 394 уроків, що становить 10%. При цьому були чітко дотримані всі вимоги санітарного регламенту для закладів освіти. Оптимально обраний режим роботи дозволив змінімізувати освітні втрати, що маємо внаслідок ковіду та військової агресії.
У перспективі продовжуватиметься робота по контролю за здобуттям повної загальної середньої освіти та підлітками, які проживають на закріпленій за закладом території обслуговування; удосконалюватиметься мережа закладу; формуватиметься сучасне освітнє середовище шляхом зміни просторово-предметного оточення, впровадження нових програм та засобів навчання. 
3. Створення рівних умов доступу до освіти, створення освітнього дизайну та розумного пристосування для інклюзивних дітей
З метою реалізації державної політики щодо забезпечення прав дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, на здобуття якісної освіти, інтеграції їх у суспільство шляхом запровадження інклюзивного навчання у 2022/2023 навчальному році в закладі було організовано роботу 3 інклюзивних класів  для 3 дітей з особливими освітніми  потребами з урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності дітей, які навчались у 1, 2 та 5 класах.
Основними завданнями інклюзивного навчання були такі напрямки: 
· здобуття дітьми з особливими освітніми потребами відповідного рівня освіти у середовищі однолітків згідно з Державним стандартом загальної середньої освіти;
· забезпечення різнобічного розвитку дітей, реалізація їх здібностей;
· забезпечення диференційного психолого-педагогічного супроводу;
· створення позитивного мікроклімату у закладі, формування активного міжособистісного спілкування дітей з особливими потребами з іншими дітьми;
· надання консультативної допомоги сім’ям, які виховують дітей з особливими освітніми потребами та залучення батьків до розробки індивідуальних програм навчання.
Інклюзивне навчання в закладі організоване на підставі заяв батьків, висновків ІРЦ та наказів директора «Про організацію навчання за інклюзивною формою».
Навчальні програми сформовані на основі типових загальноосвітніх програм, внесені зміни у відповідності до висновків ІРЦ. Навчальна програма учнів розроблена у відповідності до особливостей сприйняття дитини (загальноосвітня, адаптована або модифікована). Змінені прийоми та методи викладання матеріалу. Для окремих дітей внесені зміни до навчальної діяльності у відповідності до програм для дітей із затримкою психічного розвитку.
Індивідуальні програми з навчальних предметів розроблені на основі загальноосвітніх програм, зі змінами щодо кожного учня. Зміни вносилися вчителями-предметниками, асистентами вчителя, психологом з урахуванням індивідуальних особливостей учня. 
Індивідуальні програми розвитку відповідають вимогам. ІПР переглядалося щодо усіх учнів з особливими потребами відповідно до вимог двічі на рік. В окремих випадках зміни проводилися частіше, зокрема,  спілкуючись з дітьми, враховуючи побажання батьків. 
Під час вивчення питання стану реалізації інклюзивного навчання було виявлено, що залучення дітей з особливими потребами до такої форми навчання позитивно впливає на соціально-емоційну сферу, фізичний та творчий розвиток, більш прихильне ставлення до них учнів класу. Вчителі та батьки відзначають, що за період навчання учнів за інклюзивною формою відбуваються позитивні зміни: вони із задоволенням спілкуються з однолітками, краще адаптуються до роботи на уроці, швидше звикають до ритму уроку, позитивно ставляться до навчання, адекватно реагують на зауваження вчителя. Найбільшим успіхом учнів є те, що вони не помічають своєї відмінності від однолітків, вільно з ними спілкуються, беруть участь у  житті класу.
Асистенти вчителя, практичний психолог, соціальний педагог, які здійснюють психолого-педагогічний супровід дитини, ведуть журнали обліку роботи та занять з дітьми протягом усього навчального року та відповідно з індивідуальною програмою розвитку. 
Рівень результативності навчальних досягнень оцінюється в порівнянні з попередніми досягненнями дитини з особливими потребами. 
Учні початкового ступеню навчання опанували навички самоконтролю, уміння підібрати власні приклади, пояснювати свої дії. Навички самообслуговування розвинуто на достатньому рівні: готують та прибирають робоче місце,  розвішують одяг, тощо. Навчальну програму засвоїли в межах передбачених результатів, завдання виконують з допомогою дорослих (асистента вчителя). Більшість дітей потребують додаткової мотивації з боку вчителя.
У закладі наявні усі відповідні документи (накази, висновки ІРЦ, індивідуальні програми розвитку) щодо організації  інклюзивного навчання учнів. Протягом навчального року проводилися наради команди супроводу щодо покращення та вдосконалення роботи з дітьми з особливими потребами. Основною проблемою, що потребує вирішення залишається відсутність у закладі корекційних педагогів.
4. Кадрове забезпечення навчального закладу
Відповідно до ст. 60 ЗУ «Про повну загальну середню освіту кадрове забезпечення закладу здійснюється у повній відповідності зі штатним розписом та навчальним планом».
Кадрова політика спрямована на створення сприятливих умов для формування дієздатного колективу, розкриття та розвиток творчого потенціалу кожного вчителя, підвищення його кваліфікаційного рівня .
У 2022-2023 навчальному році освітній процес у школі забезпечували 30 педагогів, з яких 28 мають повну вищу педагогічну освіту, 2 – бакалавра. Порівняно з минулим навчальним роком 3 педагоги змінили місце роботи, перейшовши у ЗЗСО №1 та №3.
	За категоріями:
	За званнями:

	вища – 8 (27%);
	учитель-методист – 2;

	перша – 14 (47%);
	старший вчитель – 3;

	друга – 6 (20%);
	відмінник освіти України - 1

	спеціаліст – 2 (6%).
	


Забезпеченість закладу педагогічними кадрами відбувалася за рахунок штатних працівників, без залучення сумісників. Освітній процес повністю забезпечено фахівцями (крім учителя хімії), які мають спеціальну освіту.        Підвищенню ключових та професійних компетентностей учителя згідно сучасного Професійного стандарту сприяла і участь колективу в  методичних заходах, які проводилися під час осінніх, зимових та весняних канікул.
Основними мотивами розстановки педагогічних кадрів є :
-наступність у роботі вчителя;
- його педагогічний досвід і кваліфікація;
-характер взаємин суб’єктів освітнього процесу.
Освітній та кваліфікаційний рівень педагогічних працівників, практичний досвід педагогічної роботи колективу обумовлюють високий рівень працездатності, що є головною умовою в галузі освіти, впровадження інноваційних ідей розвитку закладу освіти.
    7 педагогів закладу було залучено до складу журі ІІ етапу Всеукраїнських олімпіад. Це: Кушнір Л.С.- з математики
      Кушнір Л.І.- з фізики і астрономії 
      Ткачук Н.М.- з економіки і географії
      Байдалюк Н.Г. ,Горова С.М. – з англійської мови
      Феклістова Н.А. – з української мови
      Реверук М.А. – з історії.
Це свідчення фахової компетентності та авторитету наших колег.

4.1. Становлення ключових та професійних компетентностей сучасного вчителя, здійснення методичної роботи
	Як керівник, я розумію, що якість освітньої діяльності неможлива без вдосконалення фахової майстерності педагогів. Тому надавав кожному вчителю можливість пройти підвищення кваліфікації. Курсова перепідготовка педагогічних кадрів проводиться відповідно до перспективного та поточного річного графіків проведення курсової перепідготовки.	
Всі педагогічні працівники у 2022 році, як і попередніх 2 роки пройшли курсову перепідготовку при КВНЗ «ВАБО». Паралельно з курсовою перепідготовкою широко застосовувалися можливості самоосвітньої діяльності. Кожен педагог займався нею згідно індивідуальних планів, які містять вимоги щодо опрацювання післякурсового завдання.
Крім цього майже кожен з них на протязі року підвищував свою кваліфікацію на різних освітніх платформах. 
Підвищенню ключових та професійних компетентностей учителя згідно сучасного Професійного стандарту сприяла і участь колективу в  методичних заходах, які проводилися під час осінніх, зимових та весняних канікул.
	Підвищенню рівня професійної компетентності вчителів сприяє атестація педагогічних працівників закладу, яка здійснюється відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників України. У наявності перспективне та поточне планування атестації педагогічних працівників, що щорічно корегується. Відсутні педагоги терміни атестації яких порушуються. Своєчасно та якісно оформлюються відповідні документи (накази, протоколи, атестаційні листи, звітна документація).
У 2023 році проатестовано 8 педагогів. За результатами атестації вища кваліфікаційна категорія підтверджена 2 педагогам (Феклістова Н.А., Ткачук Н.М.), 3 – підтверджена І категорія (Горова С.М., Осадчук І.В., Телегіна А.М.), ІІ кваліфікаційна категорія встановлена вчителю інформатики Іванчишину О.В. та географії – Усатій Ю.М., І – практичному психологу Якимишеній А.В.
На жаль, педагоги закладу не виявили бажання щодо проходження добровільної сертифікації.
На становлення ключових та професійних компетентностей педагогів впливала і відпрацьована у закладі система методичної роботи. Були створені та діяли методичні комісії вчителів суспільно-гуманітарних дисциплін (керівник Ковальська С.І.), початкових класів (Заболотна Л.В.), педагогів, що викладають природничо-математичні дисципліни (Кушнір Л.С.) та класних керівників (Байдалюк Н.Г.).
	Працювали творчі групи з використання цифрових засобів навчання та вибору електронних освітніх ресурсів, впровадження електронних журналів та щоденників.
	Дальшої розбудови набула внутрішня система забезпечення якості освіти, здійснювалося оцінювання та самооцінювання освітніх та управлінських процесів.
	При організації освітньої діяльності, як керівник колективу, вживав заходів, які забезпечували педагогам реалізувати своє право на академічну свободу, в тому числі свободу викладання, свободу від втручання в педагогічну діяльність, право на вільний вибір форм, методів і засобів навчання, освітніх методик і технологій.
	Під час розроблення календарно-тематичних планів педагоги мали право самостійно визначати послідовність формування очікуваних результатів навчання, за потреби могли змінювати терміни опрацювання програмових тем, змінювати кількість годин на їх вивчення.
 	В подальшому актуальним залишається вирішення таких проблемних питань як:
· використання сучасних ІТ-технологій, мультимедійних засобів навчання, оновлення електронної бази для вивчення предметів;
· застосовування технічних засобів та інших інструментів контролю за безпечним використанням Інтернету;
· проведення комплексу заходів, спрямованих на якісну організацію освітнього процесу з урахуванням оновлених навчальних програм;
· удосконалення методичної роботи з підвищення професійної майстерності педагогів щодо організації дистанційного навчання,  впровадження форм та методів роботи, сучасної системи оцінювання;
· активізація роботи педагогів щодо створення власних освітніх ресурсів, відеоматеріалів, методичних розробок;
· мотивація вчителів до добровільної сертифікації.
0. Створення оптимальних умов для виявлення, розвитку і реалізації потенційних можливостей здобувачів освіти
Аналізуючи стан успішності за минулий рік, слід зауважити, що показник якості навченості складає 50,7% (мин. рік -  51,8%), переважно на високому рівні навчальний рік завершили 24 учні (16,9 %), достатньому 51 учень (35,9 %), середній - 62 уч. (43,7%), початковий – 5 учнів (3,5%). 
Похвальним листом «За високі досягнення у навчанні»  нагороджено 6  здобувачів освіти 5-8-х, 10- х класів, які мають високі досягнення (10-12 балів) з усіх предметів.
Важливою складовою науково-методичної роботи закладу є виявлення, розвиток і реалізація потенційних можливостей здобувачів освіти. 
Якісне навчання в закладі підтверджено також перемогами учнів у предметних конкурсах, олімпіадах. У районному етапі олімпіад з базових дисциплін брало участь  28 (19,7%) учні. З них  взяли участь більше, ніж у 2-х олімпіадах Дикун Надія, (9 клас), Красільніков Максим ( 8-Б клас), Мілєніна Вікторія (11 клас). Дикун Надія посіла І місце у ІІ етапі та ІІ місце у ІІІ етапі Всеукраїнської олімпіади з української мови, Козюк Дмитро зайняв І місце у ІІ етапі Всеукраїнської олімпіади з математики, Красільніков Максим – ІІ місце у ІІ етапі Всеукраїнських олімпіад з історії та біології, Александрова Анастасія (11 клас) – ІІІ місце Всеукраїнської олімпіади з географії, Шлапак Вероніка (11 клас) – ІІ місце у ІІ етапі олімпіади з астрономії, Шевчук Анна (11 клас) – І місце у ІІ етапі та ІІІ місце у ІІІ етапі Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика, І місце у ІІ етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені Тараса Шевченка., Брик Вікторія (10 клас) – ІІІ місце у ІІ етапі з української мови імені Петра Яцика, Рівна Анна (10 клас) – І місце у районному та ІІІ місце в обласному конкурсі-захисті учнівських дослідницьких проєктів «Активний і здоровий спосіб життя – запорука довголіття», Танасійчук Софія (4 клас) – ІІІ місце у відбірковому етапі Всеукраїнського конкурсу експериментально-дослідницьких робіт «Юний дослідник», Маліцький Євген (7 клас) – ІІ місце у конкурсі захисті науково-дослідницьких проєктів з екології та охорони природи, учень 1 класу Бурунов Денис посів ІІ місце у Всеукраїнському конкурсі дитячого малюнка «Охорона праці очима дітей». 
Підготували призерів олімпіад та конкурсів педагоги: Ковальська С.І., Феклістова Н.А., Кушнір Л.І., Кушнір Л.С., Ткачук Н.М., Шаматієнко Р.П., Реверук М.А., Борійчук О.П. та Заболотна Л.В.
У наступному навчально році увага адміністрації та колективу закладу зосереджуватиметься на:
· подальшому впровадженні системи оцінювання навчальних досягнень учнів з урахуванням компетентнісного підходу;
· сприянні підвищенню якості навчання через використання  інноваційних  педагогічних технологій, що передбачають розвиток творчих здібностей вихованців;
· формуванні навичок самоосвіти, самоконтролю та самооцінювання учнів;
· підвищенню рівня мотивації здобувачів освіти закладу як основи здобуття якісної освіти.
6.Організація освітнього процесу
	Невід’ємною складовою моєї діяльності як керівника закладу був контроль за ефективністю впровадження інноваційних педагогічних технологій у навчальний процес . Мета, яку ми ставили перед собою : створення безпекових умов для розвитку та самореалізації особистості як громадянина України.
Завдання, які реалізовувались у 2022/2023 н.р.
1.Впровадження і подальший розвиток Концепції НУШ у 1-4 і 5 класах
2. Удосконалення і подальший розвиток виховного простору для розвитку особистості
3.Здійснення психолого - педагогічного супроводу навчання учнів. Упровадження заходів із протидії булінгу.
4.Формування в учнів позитивної мотивації навчання, предметних , міжпредметних та ключових компетентностей. 
5. Удосконалення системи освіти здобувачів освіти.
6.Підвищення рівня професійної компетентності педагогів, результативності їх роботи.
7.Удосконалення системи управління закладом на основі функціонування внутрішньої системи якості освіти, здійснення самоаналізу діяльності закладу.
8.Розвиток самоврядування
	Організовано розпочався та закінчився навчальний рік. Ми працювали в різних режимах : офлайн, змішаному, дистанційному. Починаючи з другого семестру навчання у закладі двозмінне.
Розклад уроків був відповідно до навчальних планів з дотриманням педагогічних та санітарно – гігієнічних вимог ,затверджений та погоджений в установленому порядку.
	Автономію вчителя було забезпечено академічною свободою, включаючи свободу вибору форм, методів і засобів навчання , що відповідають освітній програмі, впровадження методик з використанням технологій дистанційного навчання.
Дистанційне навчання стало викликом для нас усіх. В першу чергу для вчителів, а також для батьків та дітей. Складність полягала у неоднаковому технічному забезпеченні та професійних навичках його учасників (вчителів, батьків, учнів). Дистанційне навчання мало своїх прихильників і противників. Як серед дітей, так і серед їхніх батьків. Найголовніше було – налагодити співпрацю між учнем, вчителем і батьками. Щоб вони почули одне одного, щоб не було опору батьків. Що важливіше для життя: оцінки, знання самі по собі чи сформовані компетенції? В основному, із поставленими дистанційним навчанням завданнями і учні, і вчителі справились задовільно. 
Для здійснення обміну навчальними матеріалами кожен вчитель самостійно обирав форму, методи, технології і засоби організації дистанційного навчання, що відповідають освітній програмі із застосовуванням будь-яких пристроїв та інструментів, зокрема мобільного телефону, а також розміщення навчальних матеріалів на вебсайті закладу, в тому числі відео-уроки або гіперпосилання на них. Розклад занять та робочий час вчителів в дистанційному режимі було встановлено у відповідності до розкладу навчальних занять та поточного режиму роботи школи. Оцінювання результатів навчання здобувачів освіти та зазначення тем здійснювалось відповідно до безпосередньо проведених навчальних занять у дистанційному режимі через електронні та інші наявні засоби у зручний для вчителя спосіб, з урахуванням того, що навчальні досягнення кожної дитини можуть бути доступними лише для її батьків або законних представників. Завдання для учнів висвітлювалися на офіційному сайті у розділі «Дистанційне навчання» для кожного класу окремо, з розміщенням у ньому інформаційних матеріалів та посилань на додаткові ресурси (відео, завдання, тести) та корисні ресурси для самоосвіти. 
Кожним педагогічним працівником було вжито заходів щодо виконання методичної, організаційно-педагогічної роботи, зокрема розроблення індивідуальних планів професійного розвитку, підвищення кваліфікації, самоосвіти тощо. 
Під час організації дистанційного навчання було забезпечено чітке дотримання нормативно-правового забезпечення з цього питання. З метою забезпечення організації освітнього процесу та виконання освітніх програм використовувалися інструменти онлайн-спілкування та електронні ресурси й веб-сервіси в синхронному та асинхронному режимі, веб-ресурси, розроблені педагогами, практикувалися індивідуальні консультації та самостійне опрацьовування навчального матеріалу. 
Для спілкування в дистанційному навчанні використовувались електронна пошта, форуми, чати, відеоконференції, блоги тощо. Практикувались уроки через Meet, Skype, Zoom, тощо. 
Адміністрацією закладу проводився моніторинг стану відвідування , підготовки учнів до навчальних онлайн – занять , дотримання вимог Санітарного регламенту .Підтвердженням того , що наші педагоги уміють ефективно працювати на відстані , добре розуміються на технологіях дистанційного навчання став моніторинг, який здійснював Вінницький регіональний центр оцінювання якості освіти.
	Звичайно дистанційне навчання має і свої недоліки. Перш за все, слід відмітити, що домашня обстановка і атмосфера не завжди сприяють ефективному навчанню та запам’ятовуванню. Втрачається концентрація та увага ,відсутній прямий контакт між учасниками освітнього процесу. Також не всі батьки усвідомлюють ,що саме від них залежить психічний стан дитини та організація навчання вдома. Іншими чинниками зниження якості такої форми навчання є погана якість інтернету та низька забезпеченість технічними засобами зв’язку  учасників освітнього процесу, часті відключення електроенергії.
7. Створення виховного середовища для індивідуального розвитку здобувачів освіти.
Виховна робота у закладі підпорядкована єдиній меті-розвитку творчих здібностей, дитячої активності та самостійності, формуванню всебічно розвиненої особистості. Тому головною метою, над  виконанням якої працював і працюватиме колектив закладу, є  виховання громадянина України, соціально активної особистості, яка здатна до виявлення, максимального розкриття та реалізації власної індивідуальності, закладених природою здібностей, нахилів і талантів особистості, яка готова до свідомого вибору місця у житті, до самовдосконалення. 
У 2022/2023 навчальному році над реалізацією мети і завдань виховної роботи в закладі продовжували працювати 12 класних керівників, практичний психолог, педагог-організатор, і звичайно ж, заступник директора з  виховної роботи.
Виконуючи завдання і реалізуючи основні принципи виховної роботи, педагогічний колектив орієнтувався  на нормативно - правову базу з питань виховної роботи.
Для їх реалізації у школі був розроблений план виховної роботи навчального закладу та плани виховної роботи класних керівників. 
Виховна діяльність здійснювалась у відповідності до наступних ключових напрямів:
•         військово-патріотичне виховання;
•         громадсько-правове виховання;
•         екологічне виховання;
•         художньо-естетичне виховання;
•         родинно-сімейне виховання;
•         моральне виховання;
•         профорієнтаційне виховання;
•         превентивне виховання
•         формування здорового способу життя;
•         розвиток творчих здібностей.
Та відповідно до основних орієнтирів виховання:
•         ціннісне ставлення до себе;
•         ціннісне ставлення до сім'ї, родини, людей;
•         ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави;
•         ціннісне ставлення до праці;
•         ціннісне ставлення до природи;
•         ціннісне ставлення до культури і мистецтва.
Найбільшу увагу в своїй роботі педагогічний колектив приділяв вихованню в своїх учнях моральних якостей: доброзичливості, поваги до людської гідності, милосердя, доброти, толерантності, потреби в емоційному та духовному контакті з людьми, потреби у самоповазі, патріотизму, національної самосвідомості, розуміння приналежності до українського народу.
Виховна робота здійснювалась згідно з планом виховної роботи закладу та підпорядковувалась вирішенню проблеми, над якою працює методичне об’єднання класних керівників: «провадження прогресивних технологій виховання як засіб формування ключових компетенцій учнів». Протягом року на достатньому  рівні проводилися заходи з національно-патріотичного виховання та здійснювалась превентивна робота.
Варто зазначити, що організація освітнього процесу в умовах воєнного стану потребувала іншого змісту та підходів до здійснення виховної роботи. Основним цільовим напрямом було забезпечення безпекової складової здоров’я особистості, забезпечення її фізичного, психічного, соціального і духовного благополуччя. Тому для співпраці з учнями та батьками було створено Google Classroom, а також діяли раніше створені групи у Viber. Виховна робота під час воєнного стану здійснювалась у формі відеоуроків, спілкування, обговорення цікавих постерів, інтернет-конкурсів, перегляду суспільних проєктів. Результати роботи публікувалися на сторінці  Фейсбук та на сайті закладу.  
Пріоритетним напрямом виховання у 2022/2023 навчальному році стало  формування в учнів ціннісного ставлення до суспільства та держави, які проявляються в таких якостях як самосвідомість, національна свідомість, патріотизм, правосвідомість, політична культура тощо. А стрижнем виховного процесу є національно – патріотичне та громадянське спрямування. Тому протягом року у школі були проведені тижні:
10.10. – 14.10. Тиждень  шанування захисників та захисниць України «Непереможні козаки, вам лине слава крізь віки»
21.11. – 25.11. Тиждень Гідності та Свободи «Україна- це територія гідності та свободи!»
 28.11. – 02.12. Тиждень  вшанування пам’яті жертв Голодомору «Пам’ять голоду, пам’ять серця»
 05.12.-09.12. Тиждень військово-патріотичного виховання «Віримо в ЗСУ! Віримо в перемогу!»
16.01.-20.01. Тиждень «Вони вистояли – не вистояв бетон. Кіборги живуть вічно»
23.01.-27.01. Тиждень «Соборність – це єдність духу й сил мого народу»
30.01.-03.02. Тиждень «Жовто-блакитний, скільки в тобі віри, правди й сили!»
20.02.-24.02. Тиждень «Небесна Сотня: історії безстрашних»
08.05.-12.05. Тиждень «Сплять солдати в степах під волошковим небом Європи».
З метою  формування  в дітей  проявів милосердя, співчуття, поваги до оточення в жовтні  проводився Тиждень миру та волонтерства «Ми за те, щоб мир був і тепло, за спокій у Україні». Класними керівниками було проведено бесіди «Так важливо – розуміти та підтримувати», «Толерантність врятує світ»,  годину спілкування морально-етичного напрямку «Дивіться на нас як на рівних». Щорічно учні школи беруть  активну участь у Всеукраїнській благодійній акції «Серце до серця», приєднуються до збору коштів для лікування хворих дітей. Зважаючи на непростий для країни час, учні є активними учасниками волонтерських акцій по збору продуктів харчування, засобів особистої гігієни, медичних засобів, виготовляють  обереги для наших бійців, малюють мотиваційні малюнки та передають усе це у зони активних бойових дій. 
З метою виховання ціннісного ставлення до природи, відповідальності за стан її збереження, залучення школярів до громадської діяльності, спрямованої на захист оточуючого середовища, знань про сучасні проблеми екології, розуміння кожним учнем найголовнішої  проблеми людства – проблеми виживання, яке стосується не тільки людей, а й кожної істоти на Землі, у закладі було  проведено шкільний етап виставки «Ялинка без ялинки». Найкращі роботи надіслано для участі у районному етапі конкурсів «Новорічна композиція» та «Український сувенір», за що були нагороджені Грамотою відділу освіти та спорту Бершадської міської ради:
- у номінації «Стилізована ялинка»: 
ІІ місце – Маліцький Євгеній,
- у номінації «Новорічний подарунок»:
ІІ місце – Мартинов Денис,
- у номінації «Скарбничка дитячої творчості»:
ІІ місце – Усата Софія.
Питання екологічного виховання в умовах сьогодення теж набуло неабиякої актуальності. Згідно з річним планом виховної роботи на 2022/2023 н. р. у школі проходив тиждень довкілля «Весняна толока», в рамках якого окрім звичних акцій по благоустою пришкільної території  були проведені заходи до Міжнародного Дня захисту тварин, акції «Турбота про птахів», «Пташині їдальні» по встановленню годівничок. 
У рамках тижня екології та природоохороної роботи учень 7 класу Маліцький Євгеній посів ІІ  у представленні науково-дослідницького проєкту з теми «Сортування сміття-запорука чистого довкілля».
Восени 2022 року за ініціативи Маліцької О.М. та Колісниченко Г.А. заклад долучився до благодійного проєкту «Квіти для школи». А саме, благодійний фонд "Флоріум Фундація" створив проєкт допомоги дітям України під назвою Flowers4School. За допомогою Нідерландських меценатів було зібрано 5 млн цибулин квітів , які були успішно надіслані в школи України. В результаті наше шкільне подвір’я одне з 10082, яке навесні зацвіло по-новому, милуючи око кожного. 
Формування ініціативної, здатної приймати свідомі рішення особистості неможливе без широкого залучення учнів до управління шкільними справами через участь в органах учнівського самоврядування. Модель учнівського самоврядування нашої школи має цілеспрямовану, конкретну, систематичну, організовану і прогнозовану за наслідками діяльність. Робота самоврядування налагоджена таким чином, що кожен представник учнівського самоврядування має доручення. 
Учні залучалися до громадського життя закладу  і класу. Діти були досить активними та охоче брали участь у різноманітних шкільних конкурсах і змаганнях. Результатом роботи співпраці класного керівника та активу учнівського самоврядування є демократичні стосунки у колективі, організація та проведення свят, виховних годин, конкурсів, заочних екскурсій, створення дитячих проектів та акцій.
Протягом 2022/2023 навчального року лідер учнівського самоврядування учениця 9 класу Дикун Надія брала участь в засіданнях Учнівської ради Бершадщини 21.10.2022 р., 14.02.2023 р.. На одному з них була обрана до комітету національно-патріотичного виховання, який реалізовує Стратегію національно-патріотичного виховання молоді, сприяє реалізації державної і програм і програм з питань національно-патріотичного виховання. Проводила виховні заходами з учнями, зокрема: у 3 класі провела цікавий інтерактивний захід-тренінг "Толерантність", а з учнями 4 класу урок- мандрівку  "Усе наше - усе твоє". 
Спільно з учнівським самоврядуванням створювалися відеопроєкти до Дня українського козацтва, до річниці вторгнення російської федерації на територію України, до Дня вишиванки, до Дня української хустки, Всесвітнього дня тварин та відеодайджест до Дня Гідності та Свободи. 
Лідер учнівського самоврядування Дикун Надія та її заступник Толстов Денис 14.11.2022 р. взяли участь у нараді з радником голови Вінницької обласної  військової адміністрації Миколою Кобисею, а також доєдналися до Форуму  «Освіта після війни очима дітей», який був проведений 30.05.2023 р. 
Учнівське самоврядування плідно працювало протягом року, допомагаючи в оформленні тематичних фотозон, прикрашаючи приміщення школи відповідно до тематики тижня. 
Також представники учнівського самоврядування залучаються до участі у різноманітних конкурсах, акціях та заходах. Наприклад, у Міжнародній акції " Цифрове прибирання", Всесвітньому дні прибирання, Всесвітньому дні поезії, екологічній акції " А ти сій квіти", Всесвітній акції "Підняття олімпійського прапора" та інших.
Члени учнівського самоврядування завжди є учасниками різноманітних шкільних та районних заходів, таких як патріотична гра "Сокіл-Джура", Всеукраїнський фізкультурно-оздоровчий захід " Рух - це здорово!", присвячений Міжнародному дню захисту дітей та ін.
Незабутні враження наприкінці навчального року учнівський актив подарував дітям молодшої ланки. Спільно з виховною кафедрою було організовано та проведено квест " Вперед у літо".
Одним із  виховних завдань школи є також і формування ціннісного ставлення до культури і мистецтва. Робота, яка проводилась, сприяла пробудженню інтересу до мистецтва, виявленню творчо обдарованих учнів та вчителів, формуванню вмінь та навичок виконавської майстерності, вихованню естетичних смаків, культури слухання та виконання. Свої творчі здібності учні мали також можливість проявити й під час проведення  загальношкільних свят.
Щороку учнівський та педагогічний колективи є активними учасниками конкурсу «Зіркова мрія» та «Проліски надії». Цьогоріч від закладу було представлено 1 твір  у номінації  "Художнє читання"  та 1 номер у  номінації  «Вокал"». У номінації "Художнє читання" Шевчук Анна була нагороджена грамотою відділу освіти та спорту Бершадської міської ради. 
Родзинкою цьогорічного свята Останнього дзвоника став дебют духового оркестру, який був створений у закладі під керівництвом Мазуркевича І.І. 
        Значна увага протягом року приділялась роботі Ради профілактики правопорушень, профілактиці булінгу у шкільному середовищі та роботі з попередження випадків торгівлі людьми. Тому в період з 17.10.по 21.10. у закладі було проведено тиждень протидії булінгу «Закони Доброти: як жити в мирі та злагоді». Проведені класними керівниками у співпраці з практичним психологом Якимишеною А.В. заходи сприяли розкриттю поняття «булінг», «шкільний булінг», допомагали  зрозуміти учням причини та наслідки цього явища. 
Приділялася увага й роботі з попередження наркоманії, алкоголізму, боротьбі з тютюнопалінням серед неповнолітніх. З метою профілактики та пропаганди здорового способу життя, боротьби з наркоманією та СНІДом, відповідно до річного плану роботи з 03.04. по 07.04 було організовано тиждень здорового способу життя «Люби життя!», у межах якого проводилися відповідні  тематичні заходи. У закладі  розроблено наскрізну систему бесід та тематичних годин з морально- правового виховання. Під час виховних годин класні керівники застосовували  активні методи роботи, використовуючи методику колективної творчої діяльності.
Усі заходи були націлені на поліпшення умов навчання, розвиток та виховання дітей. З учнями, схильними до девіантної поведінки та пропусків навчальних занять без поважних причин, проводилася цілеспрямована  робота, метою якої було охоплення даної категорії дітей навчанням та позаурочною діяльністю.
Формування  в дітях фізичного і морального здоров’я та залучення до занять фізичною культурою та спортом якомога більшої кількості дітей є одним із завдання виховної роботи школи. Задля його реалізації у  вересні до Дня фізичної культури і спорту  був проведений  Олімпійський тиждень «П’ять кілець Олімпіади різний колір мають, і частини світу в спорті, в мирі поєднають», під час якого проводились змагання «Веселі старти» серед учнів 1-4 класів. Спортивно-масова робота невід’ємно пов’язана з організацією та проведенням заходів в позаурочний час. Так у жовтні 2022 року команда юнаків посіла ІІ місце серед закладів освіти громади у військово- спортивних змаганнях, присвячених Дню захисників та захисниць України.  У травні цього року освітній заклад брав участь у Всеукраїнській дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі « Сокіл» ( « Джура»). За підсумками проведення районного етапу команда «Чайка» стала переможцем  в конкурсі «Впоряд» та Кундзич Євгеній був першим з 40 учасників у метанні гранати (51 м). 
У центрі особливої уваги є сім’ї, які опинилися в складних життєвих обставинах. Ці сім’ї постійно відвідуються класними керівниками та представники адміністрації школи.
Протягом року проведено ряд профілактичних рейдів «Діти вулиці», «Канікули», «Урок», здійснено обстеження матеріально – побутових сімей СЖО, малозабезпечених сімей. Систематично  організовуються  зустрічі з представниками правоохоронних органів,  проводився тиждень права  «Щоб країна могла жити, потрібно, щоб жили права». 
На постійному контролі знаходиться відвідування учнями школи. У закладі здійснювався його щоденний моніторинг, з  подальшим звітуванням відділу освіти та спорту Бершадської міської ради, з'ясовувались причини відсутності дітей, підтримувалися тісні зв'язки з батьками та вживалися необхідні заходи щодо повернення дітей до занять. Педагогічний колектив намагається працювати в тісному контакті з кожною сім’єю.
            Також у зв’язку з воєнним станом у країні та необхідністю евакуюватися з небезпечних регіонів питання контролю за дітьми стало особливо гостро. Тому адміністрація школи тримає на постійному контролі рух учнів закладу. Здійснювався постійний облік дітей, які виїхали за межі країни, але продовжували навчатися дистанційно. 
З початком 2022/2023 н.р. заклад  вперше зіткнувся з великою гуманітарною кризою – внутрішнім вимушеним переміщенням населення. Зараз у закладі здобувають освіту 4  учні ВПО. Заступник з виховної роботи, соціальний педагог та класні керівники  тримають на постійному контролі дану категорію, відвідуючи сім’ї, вивчаючи соціально-побутові умови проживання, докладають зусиль створенню сприятливого соціально-психологічного клімату в закладі освіти, надають допомогу у навчальній діяльності, з'ясовують причини низької успішності, забезпечують їх усунення. Підтримують постійний контакт з батьками дитини. 
Особливої уваги потребували й учні, батьки яких загинули, захищаючи суверенітет, незалежність та територіальну цілісність України (5 учнів). За чинним законодавством дана категорія забезпечувалась  безкоштовним харчування у закладі освіти. Надзвичайну увагу приділяти класні керівники та практичний психолог цим дітям з огляду на обмеженість їх життєвого досвіду, вразливість та незрілість дитячої психіки. Педагоги намагалися мінімізувати  переживання безпорадності, тривоги,  стресові розлади. 
Профорієнтаційна робота в 2022/2023 навчальному році здійснювалась як в очному так і в дистанційному форматі. Випускники познайомилися з такими закладами, як: Донецький державний університет внутрішніх справ, Донецький національний технічний університет,  Західноукраїнський державний університет, Київський  національний  університет культури й мистецтва, Вінницький державний педагогічний університет ім. Михайла Коцюбинського та Вище художнє професійно-технічне  училище №5 м. Вінниці.
         Виховання здобувача освіти в закладі освіти і в сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку дитини. Батьки є соціальним замовником закладу, а тому беруть активну участь в освітньому процесі. Вони є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами. Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх учнів: за потреби відвідують дитину вдома, спілкуються з родиною.
 Однією з традиційних форм роботи з батьками у закладі є батьківські збори, індивідуальні бесіди, зустрічі з батьками. Тематика зустрічей підбирається з врахуванням вікових особливостей здобувачів освіти. Актуальність співпраці закладу освіти і сім’ї зумовлена, найперше, тією роллю, яку відіграє родина у вихованні дітей, у формуванні характеру дитини, її особистісних рис і національної свідомості.
Усю виховну роботу колектив спрямовував на те, щоб допомогти здобувачам освіти розкрити свої творчі здібності, позбавитися комплексів та страхів, порозумітися між собою, пізнати один одного краще. Плануємо всім педагогічним колективом продовжити роботу в усіх напрямках у наступному навчальному році. Внаслідок системи навчально-виховних заходів, які проводяться в закладі освіти, сформувалась модель випускника – самодостатнього, цілеспрямованого, патріотично налаштованого, освіченого, творчого, різносторонньо розвинутого українця, громадянина своєї держави.
Проте існує й ряд проблем, які виникають в процесі виховної діяльності: використання класними керівниками форм роботи, які не були різноманітними, під час здійснення виховної діяльності переважають бесіди та лекції, що є не досить ефективним у вихованні. Має бути кращою і виконавська дисципліна окремих класний керівників. Педагогічному колективу варто й звернути особливу увагу на рівень сформованості загальної дисципліни вихованців та стан виконання ними Правил для учнів – головного критерію поведінки.
8. Робота із соціального захисту учасників освітнього процесу
Соціально-психологічна служба закладу освіти представлена роботою соціального педагога і практичного психолога Якимишеної А.В., яка працювала над забезпеченням конструктивного проходження процесу соціалізації та адаптації учнів закладу, профілактиці негативних явищ. А також розвитку повноцінної особистості учня та відповідального громадянина і ґрунтувалася на таких нормативних документах: Конституції України, законі України «Про освіту» , Положенні про психологічну службу у системі освіти України, постанові Верховної Ради України, актах  Президента України, Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України, етичному кодексі практичного психолога та на  інших нормативних документах.
Робота  практичного психолога у 2022/2023 навчальному році була спрямована на вирішення наступних завдань:
          - збереження та зміцнення психічного та соціального здоров’я;
          - сприяння особистісному, інтелектуальному, фізичному і соціальному розвитку   здобувачів освіти шляхом доповнення сучасних методів навчання та виховання ефективними психолого-педагогічними технологіями; 
            - сприяння забезпеченню психологічної безпеки;
            - розвиток емоційного інтелекту учнів через проведення групових, індивідуальних консультацій та  корекційно-розвивальної  роботи;
· розвиток стресостійкості та життєстійкості в учнів та вчителів з метою збереження їх психічного здоров’я.
Тому,  робота практичного психолога проводилася за всіма напрямками:
· психодіагностична робота;
· профілактична;
· корекційна;
· просвітницька;
· консультативна.
Протягом року здійснювалася постійна психологічна підтримка усіх учасників освітнього процесу :
· визначався  рівень готовності учнів 1-го класу до навчання в школі;
· відстежувався    адаптаційний період  учнів 5-го класу;
· проводилося дослідження пізнавальної та емоційної сфер школярів ;
· досліджувалися  міжособистісні стосунки та взаємини в колективі і родині;
· було проведено діагностику типу темпераменту, емоційного стану учнів, а також схильність їх до самоушкоджуючої поведінки;
· виявлено дітей, у яких виникають труднощі у навчанні, спілкуванні та взаємодії з оточуючими. Визначено причини цих труднощів і проведено відповідну роботу;
· досліджувався рівень тривожності, агресивності учнів, а також схильність їх до девіантної  та деліквентної поведінки.
            Значну увагу було приділено профілактиці негативних явищ в учнівському середовищі, а також профілактиці станів, що турбують сучасне суспільство.
Проводилася постійна просвітницька робота зі всіма учасниками освітнього процесу з профілактики та подолання явищ булінгу, жорстокості, насильства, злочинності, правопорушень , вживання алкогольних і наркотичних речовин, профілактики торгівлі людьми та суїцидальної поведінки.
Проведено безліч занять, бесід, тренінгів на зниження тривожності, агресивності в учнів, на  підвищення самооцінки та згуртування класного колективу.
З метою психологічного розвантаження, розвитку стресостійкості, відновлення життєвих сил і енергії у вчителів, була проведена ресурсна зустріч «Збереження та зміцнення психічного здоров’я педагога». Під час практикуму використано метафоричні асоціативні картки в результаті яких були визначені асоціації щодо власного внутрішнього ресурсу, який може дати можливість підвищувати інтерес і бажання займатися улюбленою справою в сучасних умовах.
· Здійснювалася  корекційна робота з учнями, які мають проблемами у навчанні та поведінці, а також з учнями, які навчаються на інклюзивному навчанні. 
· Протягом року систематично проводилась індивідуальна та групова консультативна робота зі всіма учасниками освітнього процесу з наступних  питань : 
· адаптації учнів 1 -го та 5-го класів;
· емоційного стану учнів;
· роботи з тривожними станами;
· розвитку навичок конструктивної взаємодії з однолітками;
· шляхів виходу зі стресових ситуацій;
· надання практик, які допоможуть стабілізуватися;
· рекомендацій щодо вирішення особистих питань;
         Проведено тематичні тижні:
      - акція «16 днів проти насильства»;
      -тиждень толерантності;
      - тиждень протидії булінгу;
       - тиждень психології.
У вайбер групах для педагогів та батьків періодично  висвітлювалися поради щодо збереження психічного здоров’я в умовах війни. Створено інтернет сторінку на якій висвітлено просвітницьку інформацію для всіх учасників освітнього процесу.
На початку навчального року було складено соціальні паспорти класів і на їх основі складено соціальний паспорт закладу. Банк даних дітей пільгових категорій такий
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9. Діяльність шкільної бібліотеки
Бібліотека загальноосвітнього навчального закладу є його обов’язковим структурним підрозділом. Бібліотекар Усата Юлія Миколаївна. 
Діяльність бібліотеки в закладі освіти була спрямована на виконання завдань, які ставить перед нею перебудова усіх складових компонентів сучасної школи. 
Всю роботу бібліотека проводить відповідно до річного плану. Всі заходи, які проводяться протягом навчального року у читальні  спрямовані на те, щоб заохотити учнів до читання, зацікавити книгою, стимулювати вчителів і учнів до використання наявних у  бібліотеці інформаційних ресурсів та знайомству із новими надходженнями.
Протягом навчального року надавалася допомога педагогічному колективу у доборі методичної та художньої літератури для проведення відкритих уроків та різноманітних заходів. 
У цьому напрямку проводяться індивідуальні бесіди з учнями школи для вивчення їх інтересів та інформаційних потреб, бесіди з вчителями, ознайомлення із новою навчальною, методичною, художньою літературою шляхом проведення тематичних виставок.
Упродовж 2022/2023 навчального року у бібліотеці оформлювалися тематичні художньо-ілюстративні виставки різної тематики, серед них такі як «Підберемо ключі до знань» - огляд нової літератури, «Чорнобиль – чорний біль  України» До Дня аварії на ЧАЕС, «Пам’ять серця, пам’ять сивини, пам’ять тих, хто не прийшов з війни», до Дня пам’яті та примирення, «Непереможна і єдина читацька Україна», «Собор душі Олеся Гончара» до дня народження Олеся Гончара, «Цікаві та яскраві комікси», «Ходить святом казка» до Міжнародного Дня казки, «Як пахне весна перемогою, а ще – словом правдивим Ліни» - до дня народження Ліни Костенко, «За покликом серця» до Дня українського добровольця, виховний захід «Дерево життя Тараса Шевченка» - до Дня народження Тараса Шевченка, «Кути – невгасимий вогонь української волі» - до Дня пам’яті героїв Крут, «На шляху до соборності України» до Дня соборності України, «Українська хустка – невід’ємна частина української культурної спадщини», «Ми в цій землі житами проросли, щоб голоду не знали наші діти» - до Дня пам’яті жертв голодомору, «У рідній мові, в щирім слові славімо неньку Україну» - до Дня української писемності і мови та інші відповідно до календаря знаменних та пам’ятних дат.
Також проводяться різноманітні виховні заходи. Особливого значення для учнів-читачів стали проведені заходи, які безпосередньо стосуються бібліотечного життя, а саме Всеукраїнський день бібліотек та день шкільних бібліотек,  Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек (був проведений з 01 по 31 жовтня 2022 р.)  під гаслом  «У нас єдина мета – Україна свята, нездоланна ніким і ніколи», тиждень дитячого читання, тема якого звучала так -  «Нація, яка читає - непереможна». 
Протягом навчального року були проведені бібліотечні заняття для учнів 1-11  класів з таких тем:  «Знайомство з шкільною бібліотекою» - 1 класи,  «Правила спілкування з книгою» - 2 клас, «Бібліотекар і читач» - 3 класи, «Твій друг — підручник» - 4 класи, «Робота з дитячою книгою» - 5 класи , «Основні елементи книжки…» - 6 класи,  «Як народжується книга.» 7 класи, «Методи самостійної роботи з книгою» 8 класи,  «Найвідоміші бібліотеки України та світу» - 9 класи,  «Електронні бібліотеки на допомогу навчанню. Знамениті бібліотеки світу» 10-11 класи.
Проведені бібліотечні заходи висвітлювалися на шкільному сайті та сторінці закладу в соціальній мережі Фейсбук.
[bookmark: _GoBack]Проводився аналіз забезпеченості учнів підручниками, наявними у бібліотечному фонді відповідно до якого загальна забезпеченість склала 91%. Тому з метою охоплення здобувачів освіти закладу навчальною книгою були залучені фонди бібліотек інших навчальних закладів, а саме: отримано у тимчасове користування на 2022/2023 н.р. підручники для учнів 6 та 7 класів. Учні 5-го класу, у зв’язку із відсутністю друкованих підручників,  використовували  їх електронний формат. У кінці І семестру (19.12.2022 р.) для учнів 5 класу НУШ були отримані підручники у кількості 25 шт. на суму 2700 грн, на жаль, лише з математики. Тому для зручності користування підручниками для учнів 1-11 класів також була створена електронна база підручників.
Відповідно до розпоряджень МОН України була проведена робота за конкурсним відбором щодо замовлення  підручників  для 1, 6 та окремих підручників для10 класів через систему «Курс ШКОЛА». Протоколи вибору підручників опублікована ні на сайті закладу в розділі «Новини».
Також протягом навчального року проаналізовано фонд бібліотеки та була списана література, яка непридатна для використання, фізично зношена  та застаріла за змістом.
	        Таким чином, зміст роботи бібліотеки закладу – спрямований на актуалізацію,  збереження та розширення книжкового фонду, задоволення інформаційних потреб користувачів, виховання інформаційної культури, культури читання, розвитку творчої думки, пізнавальних здібностей та інтересів, гармонійного розвитку особистості, яка здатна бути спадкоємцем і продовжувачем прогресивних національних традицій. 
10. Організація харчування учнів
Харчування учнів закладу було організовано відповідно до усіх нормативно-правових документів та санітарного законодавств щодо організації харчування учнів закладів освіти. 
Згідно з наказом відділу освіти та спорту  та з урахуванням рішення 29 сесії Бершадської міської ради 8 скликання від 12.12.2022 року №977 було організовано харчування за рахунок коштів місцевого бюджету для учнів пільгових категорій. Так, гарячим харчування було забезпечено 42 учні, з них:
· діти з особливими освітніми потребами – 2
· діти з малозабезпечених сімей – 12
· діти ВПО – 4
· діти учасників АТО – 5
· діти мобілізованих у ЗСУ – 14
· діти загиблих  - 5
Учні 1-4 класів харчувалися за кошти місцевого бюджету з розрахунку на одного учня 11 грн/день та за кошти батьків (співфінансування відповідно до рішення батьківських активів).
Під особистий контроль було взято виконання заходів щодо функціонування принципів системи НАССР.
Заступником з виховної роботи здійснювався чіткий щоденний облік дітей, які потребували безоплатного гарячого харчування.
Працівники харчоблоку суворо дотримувались умов і термінів зберігання продуктів, технологій виготовлення страв, правил гігієни.
Концибовський В.Д., брат медичний, контролював якість готових страв, їх відповідність щоденному меню та виконання норм харчування.
11. Організація фінансово-господарської діяльності. Зміцнення матеріально-технічної база закладу
Домінуючим пріоритетом розвитку закладу й надалі залишатиметься питання створення комфортних умов для навчання та виховання дітей у різних площинах освітнього процесу. 
Джерелами фінансування закладу є бюджетні кошти та кошти міського бюджету.
На заробітну плату вчителів з держбюджету (субвенція) нараховано - 4млн. 538тис.576 грн.
На зарплату техперсоналу з місцевого бюджету нараховано 795тис.535 грн.
На придбання матеріалів (папір, миючі засоби, хлорка та інше.) – 4889 грн.
На продукти харчування для пільгових категорій -53505грн.
На оплату послуг (заправка картриджа , ремонт проектора, бензин) - 36тис. 342грн.
На заготівлю дров , вивезення сміття -62тис.165грн.
На електроенергію 1млн. 809 тис. 282грн.
На воду – 3388грн.
На придбання 7 хромбуків – 45тис.969 грн.
Всього по закладу за цей навчальний рік використано 8 млн.492тис.771грн. це без врахування відпускних і оздоровчих, які ми вже отримали.



Для успішної роботи та конструктивної взаємодії здобувачів освіти, їх батьків, педагогічних та інших працівників закладу, важливе значення має створення сприятливого психологічного клімату в колективі. Він є визначальним чинником для створення комфортних умов для всіх учасників освітнього процесу.
	Як керівник закладу в роботі з працівниками дотримуюся партнерського стилю спілкування. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. У кожному з колег, і своїх підлеглих бачу, насамперед, особистість.   Висловлюю щиру подяку за співпрацю: 
учням - за бажання вчитися;
учителям – за творчість, за любов до своєї професії;
батькам – за допомогу, розуміння, підтримку і сподіваюся на подальшу плідну співпрацю; 
технічному персоналу – за їх щоденну працю, за чистоту й порядок.
	Завершуючи свій виступ, хочу запевнити вас, що я завжди намагатимусь реагувати на всі ваші звернення і зауваження, зміцнюватиму ту атмосферу довіри, партнерства, яка вже склалася в колективі учнів, вчителів і батьків. І надалі докладатиму всіх зусиль, щоб спільними силами досягти нових успіхів у навчанні та вихованні наших учнів.


Дякую за увагу!
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